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1 დ 1 

1 ა 2 

1 დ 3 

1 ბ 4 

1 გ 5 

1 ბ 6 

1 ა 7 

1 გ 8 

1 ა 9 

1 გ 10 

1 დ 11 

1 ა 12 

1 ა 13 

1 ა 14 

1 გ 15 

1 ა 16 

1 გ 17 

1 დ 18 

1 ბ 19 

1 ა 20 

1 ა 21 

2       Uშეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2, 3 ან 4 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 5, 6 ან 7 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 8 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. თ. 
3 1 2 6 6 1 4 5 

 

22 

2       Uშეფასების სქემა (23-25): 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 4 ან 5 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
 
 

ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. 
3 5 1 6 2 4 

23 
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2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. 
3 4 1 2 6 5 

 

24 

2  
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. 
5 6 1 2 3 8 

 

25 

2           Uშეფასების სქემა (26-27): 
• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 3 ან 4 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 5 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. 
4 3 5 2 1 

 

26 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. 
3 5 4 1 2 

 

27 

5   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან სწორი პასუხი არასწორ პასუხთან ერთად ფასდება 0 ქულით; 
• თითოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 5. 
 

# პასუხი 

28.1 II მარშრუტი 

28.2 V მარშრუტი 

28.3 I მარშრუტი 

28.4 III მარშრუტი 

28.5 VI მარშრუტი 

28 

1 ბ 29.1 

1 ბ 29.2 
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1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 ტბა ლურჯი ზღვის დონიდან 139,4 მეტრზეა, რადგან ტბის ნაპირზე დატანილია წყლის 

კიდის ნიშნული. 

29.3 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 მდინარე ცისფას სამეურნეო გამოყენებაზე მიგვანიშნებს მასზე არსებული წყლის 

წისქვილი. 

29.4 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 მდინარე ანდოგის ნაპირზე დატანილია წყლის კიდის ნიშნულები, რომლებზეც 

მოცემულია სიმაღლის მაჩვენებლები. ამ მაჩვენებლების სიდიდე სამხრეთიდან 
ჩრდილოეთისკენ მცირდება, შესაბამისად მდინარე სწორედ ამ მიმართულებით მიედინება. 
აქედან გამომდინარე მდ. ანდოგის მარცხენა შენაკადია მდ. ხრამი.  

29.5 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 რადგან ინდოეთი გაერთიანებული სამეფოს, ხოლო ალჟირი საფრანგეთის კოლონია იყო. 

მათ შორის საუკუნეების განმავლობაში ჩამოყალიბდა მჭიდრო კულტურულ-ეკონომიკური 
კავშირები. რამაც აღნიშნულ ქალაქებში ხელი შეუწყო ინდოელთა (ლონდონში) და 
ალჟირელთა (პარიზში) მსხვილი დიასპორების ჩამოყალიბებას. 

30.1 



4 

 

ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფია  
II ვარიანტი  

შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები  
მაქსიმალური ქულა -59  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ის
 #

 

2     Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად მითითებული ილუსტრაცია ფასდება 1 ქულით;  
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 
 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 წრეწიროვანი დიაგრამის საფუძველზე / მე-2 ნახ.-ის საფუძველზე  (1 ქ.);  
 რადგან დიაგრამის საფუძველზე ჩანს, რომ მუსლიმ მოსახლეობას, კერძოდ კი 

ტუნისელებს, ალჟირელებს და მაროკოელებს პარიზის მთელს მოსახლეობაში მაღალი 
ხვედრითი წილი აქვთ და მთელი მოსახლეობის 5 %-ს შეადგენენ (1 ქ.). 

30.2 

3   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი 

ფასდება 0 ქულით; 
• დემოგრაფიული პირამიდის მიხედვით ქ. პარიზისთვის სწორად დასახელებული  

ასაკობრივი ჯგუფი ფასდება 1 ქულით;  
• დემოგრაფიული პირამიდის მიხედვით საფრანგეთისთვის სწორად დასახელებული  

ასაკობრივი ჯგუფი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 
 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 პარიზში ჭარბობს 30-34 ასაკობრივი ჯგუფი (1 ქ.);  
 საფრანგეთში ჭარბობს 40-44 ასაკობრივი ჯგუფი (1 ქ.); 
 რადგან პარიზი, როგორც დიდი ქალაქი დასაქმების უფრო მეტ პერსპექტივას იძლევა, 

ახალგაზრდები მიისწრაფიან საცხოვრებლად პარიზისკენ, როგორც მთლიანად 
საფრანგეთიდან, ასევე საზღვარგარეთიდან (1 ქ.). 

30.3 

1 დ 31.1 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 გუდაუთაში. 

31.2 
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2     Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• სწორად დასახელებული თითოეული ფაქტორი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 
Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 შავი ზღვა (1 ქ.); 
 კავკასიონის მთავარი წყალგამყოფი ქედი (1 ქ.). 

31.3 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 ამას განაპირობებს მიმდებარე ქედების განფენილობა. აფხაზეთში კავკასიონის მთავარ 

წყალგამყოფ ქედს განედური განფენილობა აქვს, ხოლო აჭარაში მესხეთის ქედს 
მერიდიანული. 

31.4 

1   Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული მცდარი პასუხი 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული მღვიმე ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 ახალი ათონის მღვიმე. 

31.5 

2     Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 

ქულით; 
• სწორად დასახელებული თითოეული არგუმენტი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 
Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 რეგიონთან ტერიტორიული სიახლოვე (1 ქ.); 
 იძულებით გადაადგილებულ პირთა ახლო ნათესაური კავშირები (1 ქ.). 

31.6 

1 Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელშიც არ არის ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად გამოთვლილი მაჩვენებელი, რომელიც არ შეიცავს შეცდომას ფასდება 1 

ქულით; 
Uსწორი პასუხის ნიმუში: 
 247000*100/525000=47.04% 

31.7 
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1     Uშეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული მცდარი პასუხი ფასდება 

0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული ჩანჩქერი ფასდება 1 ქულით. 

Uსწორი პასუხის ნიმუში:სწორი პასუხის ნიმუში: 
 ჩანჩქერი გეგა.  

31.8 
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